

# 党的二十大新闻中心正式开始对外接待服务

新华社北京10月12日电(记者 潘洁)10月12日,中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心正式开始对外接待服务,为境内外记者采访二十大提供服务保障。

新闻中心主功能区设在北京梅地亚中心和北京新世纪日航饭店,驻地设置了记者接待区、新闻发布区、记者工作区、媒体工作区、资料服务区、视频采访室、广播电视信号服务室、网络服务室、图片服务室等,为记者提供新闻采访、资料查询、公共广播电视信号等方面的服务和保障。

二十大新闻中心负责人介绍说,在做好疫情防控同时,新闻中心将通过现场采访、网络视频采访、书面采访等多种方式为境内外记者提供丰富多彩、热情周到的服务。大会期间,新闻中心将组织境内外记者现场采访部分大会重要议程,组织党代表通道采访活动,组织多场新闻发布会、记者招待会和集体采访,组织境内外记者在北京市参观采访,协调安排境外记者对大会代表进行个别采访等。新闻中心专门搭建了网络视频采访系统,境内外记者可在新世纪日航饭店通过网络视频专线实现与人

民大会堂新闻发布厅、梅地亚中心新闻发布厅以及各代表团驻地视频采访室的连线采访。新闻中心还为境内外记者提供住宿和交通服务,方便记者参加新闻中心组织的重要采访。

二十大新闻中心开通了新闻中心官网及相关平台账号。境内外记者可及时了解新闻中心服务内容和措施,并通过官网“记者专区”得到更多采访素材。新闻中心还开通境外记者报名注册系统和采访代表申请系统,方便境外记者报名采访大会,以及提交对大会代表的采访申请。



## 徐梦桃:拼出冬奥冠军

在众多雪上项目中,自由式滑雪空中技巧是中国队率先取得冬奥奖牌突破的领域。然而,从1998年的长野到2018年的平昌,20年,中国队始终未能“捅破”女子金牌那层“窗户纸”。

北京冬奥会前,徐梦桃已经有了三届冬奥会经历。温哥华,初出茅庐的她名列第六;索契,落地时稍有失误,抱憾摘银;平昌,世界排名第一的她在大风中挑战三周跳失利……

时间来到了2022年,北京冬奥会。年过30的徐梦桃第四次站上冬奥会女子决赛的出发台,在她之前出发的国外选手刚刚刷新了场上最高分——令人窒息的压力再度袭来。

无悔追梦,放手一搏!徐梦桃果断选择将最后一跳难度拉满。那一天,又是大风、低温,但她最终完美落地,不负期望,为中国女子自由式滑雪空中技巧实现了冬奥金牌“零”的突破!

夺冠后,徐梦桃身披国旗,泪流满面,在风雪中豪迈呐喊——镌刻下感动无数人的北京冬奥会名场面。

回忆自己夺冠一跳,徐梦桃说:“那时我的心跳并没有加快,只是完全沉浸到比赛中了,其实这就是因为我‘练到了’。”

一句朴素的“练到了”,背后是超乎常人的付出。为了走出平昌失利的阴霾,也因为预期到在北京冬奥会张家口赛区同样可能面临着高风速、低温,徐梦桃在备战中就专门逼自己去挑战这种对动作发挥最不利的环境。

“冬奥会前在芬兰参加训练和比赛,因为风大,着陆坡上冰状雪又特别多,别的选手虽然都报了三周跳动作,但实际上又纷纷改做了两周跳。但是我一定要跳三周,训练时真是快摔死了,有时候好几天脖子都不能动,整个半月板特别疼。”

反复承受躯体冲击,反复经历跌倒又爬起,这虽是竞技体育残酷的定式,但对徐梦桃而言,则意味着更多艰辛——在进入北京冬奥会备战前,她的双膝已经历过四次大手术,其中左膝70%的外侧半月板被切除,交叉韧带二度断裂,至今仍有不少手术钢钉留在体内!

按照空中技巧领域一个广为流传的说法,当高水平选手退役时,多多少少都会有伤病缠身。在漫长的四个奥运周期中,徐梦桃身边的不少队友和对手已告别跳台,但她仍在坚持,甚至以高于其他运动员的标准要求自己——这本身就是用超群毅力创造的奇迹。

徐梦桃回忆,由于陈年的膝伤,在平昌冬奥会后她也一度有过退役的念头,但最终还是选择继续拼搏,是因为仍放不下未竟的冠军梦想,想要在本土举办的冬奥会上为国争光。

“我认为作为一个运动员,如果能给社会带来一些励志和鼓舞的话,一定是靠行动力。你看我们日复一日训练,真的是掺不了假。这其中的汗水、泪水,大家都看在眼里,无论最终取得好成绩与否,大家都是见证的。”

对于自己能够当选党的二十大代表,徐梦桃倍感光荣和责任重大。

“在赛场上,我不是一个人在战斗,背后是整个中国体育,其中有非常多优秀的党员,他们给了我很大支持。”徐梦桃说,“成为党的二十大代表后,我希望把我们整个体育系统党员们的精气神,尤其是运动员党员在备战中起到的榜样作用传承下去,我也希望用我们追求梦想、力拼冠军的劲头,带动身边所有的人。”(新华社记者 卢星吉 张逸飞)

## 前8个月我国服务进出口总额39375.6亿元 同比增长20.4%

新华社北京10月12日电(记者 谢希瑶)商务部12日公布的数据显示,今年1至8月,我国服务贸易继续保持平稳增长。服务进出口总额39375.6亿元,同比增长20.4%。

商务部服贸司负责人介绍,1至8月,我国服务出口19082.4亿元,同比增长23.1%;进口20293.2亿元,同比增长17.9%。服务出口增幅大于进口5.2个百分点,带

动服务贸易逆差下降29.5%至1210.8亿元。8月当月,我国服务进出口总额5437.9亿元,同比增长17.6%。主要呈现以下特点:

知识密集型服务贸易稳定增长。1至8月,我国知识密集型服务进出口16432.7亿元,同比增长11.4%。其中,知识密集型服务出口9297.9亿元,同比增长15.7%;出口增长较快的领域是知识产权使用费、电信计算机和信息服

务,分别增长24%、18.4%。知识密集型服务进口7134.8亿元,同比增长6.2%;进口增长较快的领域是保险服务,增速达64.4%。

旅行服务进出口保持增长。1至8月,我国旅行服务进出口5426.6亿元,同比增长7.1%。剔除旅行服务,1至8月我国服务进出口同比增长22.8%;与2019年同期相比,服务进出口增长51.9%。

## 第三季度出入境便利举措覆盖陆海空口岸 为企业节省经费近9亿元

新华社北京10月12日电(记者 任沁沁)记者12日从国家移民管理局获悉,第三季度,全国移民管理机构全力保障口岸跨境货运高效顺畅,出入境便利化举措覆盖陆海空各类口岸,助力服务产业链供应链持续稳定畅通,累计为相关企业节省经费

近9亿元。国家移民管理局边防检查管理司副司长李涛介绍,今年7月至9月,全国边检机关共查验入出境货运船舶8.2万艘次,其中一次办妥入境、出境边检手续1.2万艘次,免办港口移泊边检手续2.1万艘次,简化符合条件船

舶出境边检手续近1000艘次,提供远洋船员换班保障4.8万人次、港口紧急优先通关服务700余批次,签发登轮证、搭靠证等7.1万件,累计为相关企业节省在港靠泊时间约7万小时,节约口岸办理手续时间近3万小时,节省各类费用近9亿元。



位于沂蒙革命老区的莒县招贤镇是山东省鲜切花生产基地。近年来,当地着力推进现代农业建设,培育壮大鲜切花产业,逐步形成以玫瑰、扶郎为主的两大花系,年产值5亿元。如今,鲜切花产业已成为当地推进乡村振兴的特色主导产业。图为昨日,工作人员在采摘扶郎花。

新华社记者  
郭绪雷 摄